

Diario de Burgos

Año LV. § N.º 16.795 § Domingo 11 de Marzo de 1945 § Tel. 2015 § Apartado 46 § 25 céntimos

Solemne función religiosa en la Catedral del Papa

Con motivo del sexto aniversario de la coronación de Su Santidad Ciudad del Vaticano.—Mañana, día once, en la Patriarcal Archibasilica Lateranense —la Catedral del Papa— se celebrará una solemne función por cumplirse el sexto aniversario de la coronación del Papa. Es un acto de acción de gracias que siempre se realiza después de las vísperas y completas en el altar papal. Asisten prelatos, representantes de los Organismos vaticanos, Colegios, Institutos, Comunidades religiosas, etc. Se ha invitado este año, de manera especial, a los fieles. Con motivo de este felicísimo aniversario el periódico de la Ciudad del Vaticano publicará mañana un retrato de Pí XII con un pie en latín que dice: "Oh, eminentísimo y sapientísimo Padre Pío XII, Pontífice máximo: todos los cristianos, alarmados por los sucesos de hoy y preocupados por los de mañana, desean una cosa de todo corazón: que la paz, que finalmente ha de venir después de esta tenebrosa tempestad, no se separe de tus saludables enseñanzas".

Ante el «Día del Papa»

CON EL PAPA SIEMPRE

Por SANTIAGO LOZANO

Debemos estar siempre junto al Papa. Es nuestro deber; de otro modo no tendríamos derecho al nombre de católicos. Pero existen deberes que apremian más en unos momentos que en otros. Nuestra adhesión al Papa tiene que revestir en estos instantes un carácter total, entusiasta y decidido. Las fuerzas del mal disparan diariamente los dardos de sus calumnias contra la Sede de Pedro. "Diabólica y sistemática propaganda" que en estas horas adquiere graves proporciones. No constituye una novedad la tarea agresiva de los enemigos de la Iglesia. Es de todos los tiempos, hasta poder afirmar que las persecuciones son los grandes peñales por los cuales la Iglesia ha continuado su gloriosa ascensión. La calumnia ha llegado hasta Roma, pretendiendo envolver con su bruma de mendacidades a la augusta figura del Papa. Odio, odio a Cristo. Odio a la verdad, al amor y a la paz que representa el Padre Santo. Durante algún tiempo han estado callados los altavoces de la propaganda comunista. Ladina conveniencia; eran los momentos iniciales de la maniobra de "la mano tendida" y del "comunismo cristiano". La ocasión de tomar posiciones para nuevos avances. Mas tan pronto como el magisterio docente de la Iglesia descubrió ante el Mundo y especialmente ante los católicos, la doblez y falsedad de dicha táctica y recordó nuevamente la irreductible incompatibilidad del catolicismo con el comunismo, los altavoces rojos abrieron sus llaves hasta la máxima amplitud para atronar a las gentes con sus falacias y calumnias. Hay que estar más que nunca, por lo tanto, con el Papa.

Por otra parte el panorama mundial y especialmente el europeo se presenta turbado por los más negros augurios. Nos esperan luchas difíciles. La nave de Pedro va a ser zarandeada por la tormenta. Ya sabemos que no perecerá. Sin embargo nuestro deber es permanecer a su lado valientemente para ayudarla a correr victoriosamente el temporal.

Roma es inmortal. El Papado, vivirá todo el tiempo que el mundo viva. ("Y yo te digo que tú eres Pedro y sobre esta piedra edificaré mi Iglesia y las puertas del infierno no prevalecerán contra ella") El Pontificado no fué fundado por los hombres, sino por Cristo del que recibió una misión y unos poderes permanentes. El Papado es la piedra inmovible de la Iglesia. El nos ha transmitido y conservado pura la doctrina de Cristo contra todos los errores y persecuciones. Donde está Pedro está Cristo. Por eso la Iglesia descansa sobre los Papas, Vicarios de Cristo, celadores de la Verdad que nos muestran el camino de la "resurrección y la vida". A lo largo de los siglos el torrente de mil persecuciones ha golpeado la roca pero ésta ha permanecido firme e imbatida. Ahora superará lo mismo. Los simientos de esa roca son divinos y contra ellos nada podrán las pasiones y el odio de los hombres. Golpearán estérilmente los enemigos de la Iglesia. Se romperán sus puños los comunistas tratando en vano de derruir la roca eterna. Ellos pasarán, pero el Papado permanecerá por los siglos de los siglos. Cuando de los perseguidores no quede ni la menor brizna de polvo y de sus doctrinas apenas si un breve recuerdo en las páginas de la Historia y de los libros, el Evangelio seguirá iluminando al mundo con las luces de un bello fulgor inextinguible.



(Pasa a quinta página)

SEIS EJERCITOS ALIADOS SE ENCUENTRAN ACTUALMENTE A ORILLAS DEL RHIN

XAUTEN, BONN Y BAL GODESBERG HAN SIDO OCUPADAS

Comienza la evacuación en la cabeza de puente germana de Wessel

Gran cuartel general del Cuerpo expedicionario en el Oeste.—El comunicado del general Eisenhower anuncia hoy la ocupación de Xanten, Bonn y Bad Godesberg. Añade que las tropas aliadas han rebasado Xanten hacia el Sur, pero continúan las operaciones de limpieza en la parte Norte de Bonn. Los cazabombarderos aliados atacaron a las tropas alemanas que continúan en la bolsa de Wessel.

El comunicado anuncia también la conquista de Erpel, en la cabeza de puente de Remagen; las unidades blindadas aliadas, en un avance de más de 30 kilómetros por la orilla Oeste del Rhin, han tomado Broehl. Otra columna que avanza paralelamente ha conquistado Andernach, después de recorrer cerca de 18 kilómetros.

Las fuerzas aliadas prosiguen la limpieza de la llanura de Coblenza y han ocupado varias poblaciones pequeñas. Al Nordeste de Estrasburgo, a

lo largo del Rhin fué rechazado un fuerte contraataque alemán. Al Sur de Estrasburgo fueron rechazadas también varias patrullas alemanas.

PARTE ALEMANA

Cuartel general del Führer.—En el bajo Rhin, nuestras tropas impidieron

ayer con su actitud ejemplar que el enemigo rompiera la cabeza de puente de Wessel; destruyeron numerosos carros blindados enemigos y capturaron más de 100 prisioneros en un contraataque.

El resto de la guarnición de Bonn ha sucumbido ante la superioridad numérica del adversario, después de una valiente resistencia.

En el Rhin central, 13 aparatos angloamericanos fueron derribados en el transcurso de combates aéreos encarnizados con los aviadores enemigos que operan en picado y las unidades de bombardeo. En Laacher-See y en el Eifel, nuestras tropas libran duros combates defensivos con las unidades norteamericanas. El adversario fué expulsado de Andernach, después de haber perdido varios carros blindados.

En el Salm, al Norte de Tréveris, el enemigo ataca en un amplio frente.

(Pasa a tercera página)

EL ARZOBISPO

preconizado de Burgos, hijo predilecto de SEGOVIA

El Ayuntamiento en Corporación asistirá a la entrada del Dr. Pérez Platero en su nueva diócesis

Segovia.—A propuesta del alcalde, el Ayuntamiento de Segovia ha acordado tributar un cálido homenaje al Excmo. Sr. Dr. D. Luciano Pérez Platero, obispo de esta diócesis y arzobispo preconizado de Burgos, como testimonio del inolvidable recuerdo que su celo pastoral y su paternal afecto dejan en aquélla, que ha regido durante más de dieciséis años.

La Corporación municipal acordó nombrar al Dr. Pérez Platero hijo predilecto de la ciudad, cuyo nombramiento le será entregado en sesión solemne.

Asimismo se decidió que el Ayuntamiento asista en Corporación a la entrada del nuevo Arzobispo en su diócesis de Burgos.

Churchill felicita a Eisenhower por el éxito de la batalla del Rhin

El generalísimo aliado contestó con otro mensaje

Una nueva ola de optimismo sobre el próximo fin de la guerra invade a la opinión norteamericana

Londres.— El primer ministro británico, Winston Churchill, ha enviado el siguiente telegrama al mando supremo de las fuerzas aliadas expedicionarias, general Eisenhower:

"Permitame ofrecerle mis felicitaciones más calurosas por la gran victo-

ROATTA ¿ha sido detenido?

Radio Beraa transmite una noticia, procedente de Roma, afirmándolo

Berna.—Según afirma la radio de esta capital, una noticia recibida de Roma dice que el general Roatta ha sido detenido. La información no da más detalles.—Efe.

Se ha descubierto una organización fascista clandestina

Roma.— Se ha revelado la existencia en el territorio italiano liberado de una organización fascista clandestina, a la cual pertenecen, posiblemente, 20.000 personas, anuncia el enviado especial de la Agencia Reuter en la capital italiana. Últimamente han sido detenidos 53 miembros de la citada organización, pero el informe de la policía sólo da a conocer los nombres y direcciones de diez de ellos. Añade el informe que la organización posee una publicación clandestina titulada "Onore", que empezó a circular en Roma aproximadamente a mediados del pasado mes de Enero. Se dice que los detenidos pertenecen a las clases profesionales y tienen de 30 a 40 años de edad. En sus casas han sido hallados emblemas y esudos fascistas.

Mañana recibirá monseñor Rodero Reca su investidura de protonotario apostólico

La ceremonia coincidirá con la fiesta religiosa de la Catedral, con motivo del "DIA DEL PAPA"

Conforme anunciamos oportunamente, mañana, lunes, a las once y media de la mañana, se celebrará en la S.I.C.B.M., coincidiendo con la fiesta religiosa que tendrá lugar en homenaje a Su Santidad el Papa, Pío XII, en el sexto aniversario de su Coronación, la solemne investidura del cargo de protonotario apostólico "ad instar", del Ilmo. y Rvdmo. monseñor Emilio Rodero Reca, deán del Cabildo burgalés, recientemente exaltado a tal dignidad prelatice por Breve pontificio, en atención a sus relevantes servicios prestados a la Iglesia.

El acto será presidido por todas las autoridades, recibiendo el nuevo protonotario la investidura de manos del Excmo. y Rvdmo. Sr. Dr. D. Daniel Lorenzo Federico, Obispo, Vicario capitular, S. V., de esta archidiócesis.

EL RITUAL DE LA CEREMONIA

La ceremonia se ajustará al siguiente ritual:

El Protonotario, vestido con medias y seana moradas, con faja de seda

mantelita también moradas y con bonete romano o baretta presbiteral negra con borla morada, recibe, en unión

(Continúa en quinta página)

El arzobispo de Zara detenido por los guerrilleros de TITO

EL GOBIERNO YUGOSLAVO LE ACUSA DE "PROTEGER A LOS FASCISTAS"

Washington.— El arzobispo católico de Zara, monseñor Pietro Munozani, ha sido detenido por bandas guerrilleras afectas a Tito, según informan de Roma. El arzobispo está acusado por el nuevo Gobierno de Yugoslavia de proteger a los fascistas. No obstante, añade la información, se espera una solución amistosa de este incidente.—Efe.



EISENHOWER

ria obtenida por los ejércitos aliados bajo su mando, con la cual se logrará la derrota o destrucción de todos los alemanes al Oeste del Rhin. A nadie que haya estudiado la guerra puede dejar de impresionarle la admirable voluntad, velocidad y flexibilidad de los ejércitos y grupos de ejércitos norteamericanos y la adaptabilidad de los comandantes y de sus tropas a los rápidos cambios de las batallas modernas, de gran envergadura. Me alegro de que los ejércitos británicos y canadienses hayan desempeñado un papel en las operaciones combinadas triunfantes y de tanta trascendencia.

Eisenhower contestó al mensaje de Churchill en los términos siguientes: "En nombre de las fuerzas aliadas, le agradezco con toda sinceridad sus felicitaciones por nuestros últimos avances. Estos éxitos son fruto de la valentía y devoción de todas las categorías de los servicios de la potencia y precisión con que han sido asesta-

(Pasa a octava página)

BURGOS

hace 30 años

DEL DIARIO DE BURGOS correspondiente al miércoles 10 de Marzo 1915

En la Sección Administrativa de primera enseñanza se han recibido los títulos de licenciados en Medicina y Cirugía y en Farmacia, respectivamente, de don Leandro Martín Martín y don José Cruzado Tristán.

Esta mañana, en el paso de aduana que existe desde la calle de San Pablo a la del Progreso, fué arrollado por un carro cargado de ladrillos, que iba guiado por Elviro Bermájer Calvo, el asista del Hospicio provincial Canuto Saiz Gómez, quien resultó con varias heridas de pronóstico grave.

Hoy ha hecho también un día crucialísimo y lo mismo acontece en la provincia, habiendo nevado copiosamente en varios pueblos.

En el testamento de la condesa de Bornos se instituye heredero universal a su apoderado general, el conde de Guevara, don Rodrigo Vélez Ladrón de Guevara, coronel retirado de Artillería y persona muy conocida en Burgos, donde mandó el tercer regimiento montado.

OPOSICIONES

en Septiembre próximo para **Técnicos de Correos**

Preparación especializada por funcionarios del Cuerpo en

ACADEMIA POLITECNICA

Santocildes, 1.

NOTAS DE LA ALCALDIA

TRES MULTAS

Por la Alcaldía han sido sancionados con doscientas pesetas de multa, los padres de los jóvenes Julio Moncalvillo, con domicilio en la calle de Santa Dorotea; Cirilo Marijuán y Angel Goicoechea, que habitan en Barrio Gimeno núm. 27 y 19, respectivamente, por romper dos bombillas del alumbrado público en la calle del Carmen.

MORATORIA

Debiendo procederse al cobro de las cantidades pendientes de ingreso al finalizar el ejercicio económico de 1944, por diversos arbitrios y exacciones, este Excmo. Ayuntamiento, en su deseo de apurar siempre todos los procedimientos amistosos, concede un último plazo, que finalizará el día 31 de Marzo corriente, para que todos aquellos que tengan descubiertos por los indicados conceptos puedan satisfacerlos recogiendo sus recibos en las oficinas de recaudación (Depositaria de fondos municipales) sin recargo alguno.

La Alcaldía lo hace público para general conocimiento, advirtiendo a los contribuyentes morosos que pasado el plazo señalado, se procederá sin excusa alguna a la instrucción de los oportunos expedientes de apremio, para su realización por la Agencia ejecutiva con el devengo de los recargos y gastos que procedan y a que los interesados dieren lugar.

Diputación provincial

El señor presidente de la Corporación provincial ha dirigido al Excmo. señor director general de Agricultura el siguiente telegrama:

"Esta Diputación ruega a V. E. deje sin efecto disposición considerando patata de consumo la producida en diversas zonas de esta provincia en evitación gravísimos perjuicios económicos productores. Saldale. Presidente Diputación. Puente Careaga".

Notas militares

RETIROS

Pasa a la situación de retirado por haber cumplido la edad reglamentaria el brigada paradista don Tomás Falcón Otero, con destino en el sexto depósito de sementales.

DESTINOS

Artillería.—Capitán don Sixto Bilbao Ortega, de disponible forzoso en la sexta región, al regimiento número 63.

QUINQUENIOS

Se conceden de 1.500 pesetas anuales al capitán de Intendencia don Angel Escolar Almedres; de 2.500, al capitán don Perfecto Camarzana Peña, y de 500, a los tenientes don Antonio Calvo Sancha y don Enrique Osacar Goyeneche, de la agrupación de Intendencia número 6.

CAZADORES!

reciente Decreto de la Presidencia del Gobierno, obliga a todos los poseedores de escopetas, a proveerse del oportuno PERMISO DE ARMAS, independiente de la licencia de caza.

Facilitará toda la documentación necesaria a este fin, GESTORA ADMINISTRATIVA "SANZ".
Calvo Sotelo, 11. Teléfono 2291. BURGOS



Pregon de la falange

Frente de Juventudes

EXPOSICION DE HUMOR DEL SEU

La Jefatura provincial del Sindicato Español Universitario de Cádiz organiza para el día 1.º de Abril de 1945 Pía de la Victoria, la I Exposición de Humor, a la que podrán concurrir todos los artistas españoles que lo deseen en cualquiera de las manifestaciones de Escultura, Círculo, Acuarela, Pencil, aguada y bocetos de cartón, debiendo estar patente en las obras, el más claro sentido del humor.

Se darán un premio de 500 pesetas y cuatro de doscientas a los mejores trabajos presentados.

Informes y demás detalles en la Delegación provincial del Frente de Juventudes, calle Santander número 1, en horas hábiles de oficina.

FALANGES JUVENILES DE FRANCO

Todos los camaradas encuadrados en las distintas Centurias de nuestras Falanges Juveniles, se presentarán en el patio del Instituto Nacional de Enseñanza Media, hoy, domingo, a la hora que antes se indica.

Centurias Arlanza y Almirante Bonifaz, once y media.

Centurias Rodrigo Diaz, Fernán González y Reconquista, a las doce.

ANUNCIOS OFICIALES

ANUNCIO OFICIAL

A los efectos de la expropiación forzosa de la casa núm. 31 de la calle de la Calera, en los tabloneros de edictos del Excmo. Ayuntamiento y del Instituto, pueden verse los detalles relativos a dicha expropiación (también se publicarán en el "Boletín Oficial del Estado" y "Boletín de la Provincia") habiéndose señalado el día 20 del corriente mes a las 11 de la mañana, para levantar el acta de ocupación.

Lo que se hace público para general conocimiento.

El director del Instituto Nacional de Enseñanza Media, Delegado del Ministerio de Educación Nacional, M. Díez del Corral.

Nueva feria en Villadiego

SANTA LUCRECIA

durante los días 15 y 16 de Marzo de 1945 para ganado VACUNO, CERDA, LANAR Y CABRIO

Banco Español de Crédito

Capital autorizado	200.000.000	Pesetas
desembolsado	164.999.750	"
Reservas	122.416.039,50	"

SUCURSAL DE BURGOS

Almirante Bonifaz, 24 (Edificio de su Propiedad)

CAJA DE AHORROS

Libretas Ordinarias a la Vista 2%

SUCURSALES EN LA PROVINCIA: ARANDA DE DUERO, BRIVIESCA, LERMA, MELGAR DE FERNAMENTAL, PRADOLUENGO, ROA DE DUERO, SALAS DE LOS INFANTES, VILLADIEGO Y VILLARCAJO.

GUIA PROFESIONAL

F. URRACA
OCULISTA
DEL HOSPITAL DE BARRANTES
Y DE LA CRUZ ROJA
LAIN CALVO, 18. Teléfono 1511

Luis de la Cuesta
Director Sanatorio Antituberculoso Provincial
Pulmón y Corazón.—Rayos X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Santander 3, 4.º.—Teléfonos 1735 y 1938

ARTURO GU
Aparato Respiratorio y Corazón
RAYOS X
Consulta de diez a una
Generalísimo Franco, 13 (antes Isla)
Teléfono, 2310

ANTONIA CASTILLO
MEDICO
Especialista en partos y Enfermedades de la mujer
Consulta: de 11 a 2 y de 3 a 5
Aparicio y Ruiz, 18, primero, centro
Teléfono, 1701. Burgos

J. VELASCO
PULMON Y CORAZON
RAYOS X
Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 6
Santander, 18. Teléfono 1533

G. BAÑUELOS
OCULISTA
DE LOS SERVICIOS PROVINCIALES DE SANIDAD
Paseo José Antonio, 47. Tel. 1506

Sanatorio
N.ª SRA. DE LA BLANCA
Cirugía y Especialidades
Director facultativo
D. Vicente Mateos López
Pisones, 33.—Teléfono 2329

CLINICA DENTAL
DOMINGO BARREIRO
Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 7
Santander, 22 y 24, Teléfono 2432

P. LOPEZ
DIRECTOR DEL DISPENSARIO
ANTITUBERCULOSO
Jefe del Servicio de PULMON Y
CORAZON de la Cruz Roja
RAYOS X
Consulta de 11 a 5
Puebla, 2.—Teléfono 2231

José Carazo
Partos y enfermedades de la
mujer
del Hospital de Barrantes
y Cruz Roja
Héroes del Alcázar número 3
Teléfono, 1591

Cleodoaldo Padilla
Partos y enfermedades de la mujer
Onda corta.—Diatermia
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 5
San Juan, 48 y 50 1.º.—Teléfono 1855

Ricardo Cueva
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Consulta de 10 a 2 y de 4 a 7
Vitoria, 20, 1.º dcha. Teléfono 1721

DR. MUÑOZ CASAS
PIEL Y VENEREAS
Onda corta
DIRECTOR DEL DISPENSARIO
ANTIVENEREICO
Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 6
Almirante Bonifaz, 13, 1.º. Tef. 1530

V. Ojeda Carcedo
Aparato digestivo y nutrición.
Análisis clínicos. Rayos X, Metabolimé-
tría. Consulta: de 10 a 2 y de 3 a 5
Vitoria, 19, 1.º.—Teléfono 1667

TRATAMIENTO RADIO-ELECTRICO
prostatitis, "prostatitis".—Endobronquial: de los obesos pulmonares, bronquiectasias, asma y bronquitis crónica.—Fisioterápico: de las colitis crónicas y hemorroides.
ANGEL DE GARAZABAL, MEDICO
Florida, 17. Vitoria, Teléfono 1417

HERNAEZ MOLINER
ESPECIALISTA NIÑOS
Procedente Casa Salud Valdecilla
Lámpara de Cuarzo.—Rayos X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6 y media
Calle de Santander, 3, 3.º izquierda

MEDICO DENTISTA
B. Aragués González
RAYOS X
Consulta: de 10 a 1
Madrid, 9, segundo, derecha

José María Rodríguez Orive
ODONTOLOGO
Consulta de nueve a una
Madrid, 10, 1.º izquierda.—Tef. 2591

G. RICA CAMARA
Partos, enfermedades de la mujer
DIATERMIA
Del Hospital Clínico de Barcelona
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
Madrid, 3, 2.º izquierda.

Clínica Quirúrgica
DR. RENE DC
San Pedro Cardén, 24. Tel. 2405
CIRUGIA GENERAL
PRÓSTATA: VIAS URINARIAS
Consulta particular: Plaza de Prim, 15
Teléfono 2494 De 12 a 2

JOSE ALONSO
Medicina interna, Corazón y Nutrición
Consulta de 11 a 2 y de 3 a 5
Espolón, 32.—Teléfono 1912

Luis Pérez Fadón
Aparato digestivo
RAYOS X.—ANALISIS CLINICOS
Consulta, de 10 a 1 y de 3 a 5
MARTINEZ DEL CAMPO, 1, 1.º
Teléfono, 2370

LABORATORIO DE ANALISIS CLINICOS
Vicente Vallejo
QUIMICO: José S. de la Cruz
San Pablo, 10, 3.º.—Teléfono 1903

José Martín Pardo
MEDICINA INTERNA, PULMON
Y CORAZON
Consulta: de 12 a 2 y de 3 a 5
Calle Madrid, 14, 3.º Teléfono 2406

EL JOVEN

Emiliano Hontoria Morán

falleció en Pedrosa (Santander) el día 8 del corriente,
a los 21 años de edad,
después de recibir los Santos Sacramentos y la B. de S. Santidad

Q. E. P. D.

Su apenada madre, doña Nicereta; hermanos, Sor Saturnina (Hermana de la Caridad), Eusebia, Luis, Santiago y Daniel; tíos, primos y demás familia,

Ruegan a sus amistades le encomienden a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará el lunes día 12 a las nueve en la Iglesia parroquial de San Pedro de la Fuente de esta ciudad; por cuyo favor les anticipan las más expresivas gracias.

Burgos, 11 de Marzo de 1945

CUARTO ANIVERSARIO

LA SENORA

Doña Evelia Acitores Rico

(Viuda del Dr. Martínez Salinas)

falleció el día 12 de Marzo de 1941

Q. E. P. D.

Sus hijos, Juan de la Cruz, Gerardo, Fernando, Alicia y Rosa Martínez Acitores; hijas políticas, nietos y demás familia
Ruegan a sus amistades la tengan presente en sus oraciones y las misas que se celebren mañana lunes día 12, desde las ocho hasta las doce, ambas inclusive (excepto las de nueve y diez y media) en la parroquia de San Lesmes Abad; la exposición del Santísimo en las Reparadoras del Sagrado Corazón y las misas que se celebren en las parroquias de Valles de Palenzuela y Sordillos de esta provincia, así como la exposición del Santísimo del día 13 en las Esclavas del Sagrado Corazón de esta ciudad, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicha señora por cuyos actos de piedad expresan su agradecimiento.

EL DIA DEL PAPA

MAÑANA conmemora el mundo entero el sexto aniversario del agosto Pontificado de Pío XII. La venerable y universal figura del Sumo Pontífice, guía y faro de la cristiandad, se acrecienta en su gigantesca proyección ante los millones de católicos dispersados por todos los continentes y es más aún, en esta coyuntura memorable, clave de todas las miradas y de todos los afanes espirituales del orbe.

Por ello, si de todos los puntos de la tierra han de elevarse a Dios plegarias por el Vicario de Cristo, plegarias fervorosas rogando al Altísimo por que la vida del sucesor de Pedro, en la silla vaticana, se prolongue largos años para bien de la Iglesia y de la Humanidad, ha de ser España, una vez más, vanguardia en esa cohorte de oraciones que nimbó el aniversario.

Pío XII, Padre amantísimo de la Cristiandad, glorioso continuador de las tradiciones de la Iglesia, es el denodado adalid de esa trilogía de valores eternos que son la Verdad, el Amor y la Paz. Y en pos de esos ideales, a cuyo servicio se halla incondicionalmente entregada nuestra Patria, España libró su gesta más brillante, segura de cumplir así, del mejor modo, los destinos que a esta raza asigna la Divina Providencia.

Por eso, el Día del Papa, es para nosotros una fiesta hondamente arraigada y fervorosamente sentida. Porque España, cuya ejecutoria sin par está escrita en misiones de evangelización, siempre tuvo como el más puro de sus blasones éste de su inquebrantable adhesión a los principios que representa la autoridad del Padre Santo, de Roma.

Ante la efemérides que mañana conmemora el orbe católico, es, por ello, nuestro mensaje esa salutación filial al Padre común de todos los fieles, ese inquebrantable testimonio de sumisión incondicional al Pontífice felizmente reinante, a la vez que la seguridad de que España entera hará honor a las intenciones de Pío XII, rogando a Dios, para que pronto en el Mundo reine la paz, cimentando un orden cristiano, bajo cuyo signo amoroso todos los hombres se fundan en el sagrado crisol de la catolicidad.

Que, haciéndolo así, habremos cumplido con nuestro sagrado deber de fieles hijos de la Iglesia, haciendo honor a los deseos del Vicario de Cristo, en el sexto aniversario de su glorioso pontificado.

SEIS EJERCITOS ALIADOS A ORILLAS DEL RHIN

(Viene de primera página)

te y ha avanzado algo, gracias a su superioridad material. Al Este de Tréveris y en los bajos Vosgos, fueron rechazados numerosos ataques enemigos.—Efe.

A TRES KILOMETROS DE COBLENZA

Londres.—Las tropas de la cuarta división blindada norteamericana se hallan a unos tres kilómetros de Coblentz, anuncia un enviado especial.

GRANDES QUEBRANTOS EN EL EJERCITO ALEMAN, SEGUN UN CORRESPONSAL

Londres.—El enviado especial de la agencia Reuter en el gran cuartel general aliado en París anuncia que 24 divisiones alemanas, entre las que figuran lo más escogido de las tropas paracaidistas y blindadas, han sido destruidas en la batalla del Rhin. Añade que desde que comenzó la ofensiva del Roer el 23 de Febrero, los aliados han capturado más de cien mil prisioneros, cifra que supera a todas las registradas anteriormente durante un periodo de tiempo análogo.—Efe

EISENHOWER ELOGIA LA "RAPIDEZ Y AUDACIA" DEL PASO DEL RHIN

París.—El general Eisenhower ha elogiado la "rapidez y audacia" del paso del Rhin, en un mensaje dirigido al general Hodges, jefe del primer ejército de los Estados Unidos. "Todas las fuerzas aliadas—añade el mensaje—están entusiasmadas y aplauden al primer ejército, cuya rapidez y audacia han ganado la carrera para establecer la primera cabeza de puente sobre el Rhin".—Efe.

TENAZ RESISTENCIA ALEMANA

Berlín.—En la cabeza de puente alemana en el Rhin, al Oeste de Wesel, los aliados, a pesar de su constante martilleo, de la niebla artificial y de la masa de bombas lanzadas, no han podido conseguir, durante el día de ayer, destruir el sistema defensivo alemán en el sector Norte del frente del Oeste, según comunica la Oficina Internacional de Información.

En la región de Xanten, los canadienses han sufrido grandes pérdidas

sin poder penetrar en las posiciones alemanas. La amenaza de una penetración de fuerzas blindadas en número considerable fué obtenida en el sector de Menzelen, por la artillería alemana. Los granaderos alemanes, luchando codo con codo, han rechazado un contraataque ejecutado al Norte de Alpen por un regimiento adversario al cual se le capturaron 121 prisioneros.—Efe.

SEIS EJERCITOS DE EISENHOWER ESTAN EN LAS ORILLAS DEL RHIN

París.—Los aliados ocupan la orilla occidental del Rhin en una extensión de más de 200 kilómetros desde la zona de Endernach hasta la frontera de Holanda, con la sola excepción de una reducida cabeza de puente frente a Wesel, que están siendo objeto de durísimos ataques y que está muy reducida, comunica un corresponsal de la Prensa combinada americana.

Añade que los alemanes resisten encarnizadamente en esta última cabeza de puente al Oeste del Rhin, pero los golpes del IX ejército de los Estados Unidos y el primero canadiense la van eliminando sistemáticamente.

Con la entrada de un nuevo ejército en este sector, son ya seis los ejércitos de que dispone el general Eisenhower a orillas del Rhin, y uno de ellos está mandado constantemente más fuerzas a la otra orilla.—Efe.

BONN, OCUPADA POR COMPLETO

París.—El primer ejército del general Hodges ha ocupado por completo la ciudad de Bonn, importante centro de comunicaciones al Sur de Colonia, sede de una célebre Universidad y cuna de Beethoven, informa un corresponsal de la Prensa combinada americana.—Efe.

LOS ALIADOS LLEVAN ELIMINADAS 85 DIVISIONES ALEMANAS, DESTRUIDOS MAS DE 4.000 TANQUES Y CAPTURADOS UN MILLON DE PRISIONEROS

París.—Los ejércitos aliados en Europa llevan eliminadas cincuenta y ocho divisiones alemanas, destruidos más de cuatro mil tanques y capturados bastante más de un millón de prisioneros, desde los desembarcos en Normandía, informa un corresponsal de la Prensa combinada americana.

En unas declaraciones hechas por el Cuartel general aliado—agrega—se pone de manifiesto que cuatro de las divisiones destruidas eran de paracaidistas, las cuales desaparecieron

en su totalidad. Siete de las divisiones fueron reorganizadas, para volver a ser aniquiladas. Las fuerzas acorazadas destruidas de nuevo equivalen a diez divisiones. "Según mis noticias—declaró un alto jefe del Cuartel general aliado—treinta y dos divisiones alemanas no han vuelto a ser reorganizadas".

Dice después que en los primeros ocho días de este mes se han capturado en Alemania 57.000 prisioneros y quedan muchos que aún no se han contado. Entre los prisioneros hechos hasta la fecha en el Oeste de Europa se encuentran dieciséis generales más de brigada y de división así como cinco coroneles con mando de división y cinco almirantes.—Efe.

LA CABEZA DE PUENTE SOBRE EL RHIN, ENSANCHADA

París.—Unos 600 aviones de las fuerzas tácticas aliadas han prestado apoyo constante a las unidades del primer ejército de los Estados Unidos, que continúan ampliando y consolidando la cabeza de puente en la otra orilla del Rhin, comunica un corresponsal. Añade que la penetración alcanza ya unos 10 kilómetros, por lo menos, con unos 20 de longitud.

Todos los ataques alemanes contra la cabeza de puente fueron rechazados.

CONQUISTAS ALIADAS

Londres.—Los canadienses que presionan en dirección Sur por la carretera Xanten-Rheinberg, han enlazado con los que luchan en Woen, dice un enviado especial de la Agencia Reuter. Los escoceses han entrado en Menzelen después de un avance de tres kilómetros.

El noveno ejército norteamericano ocupó Wallach, hallándose al parecer muy cerca de Buderich, que se en-

cuentra a mitad de camino del volado puente ferroviario de Wesel.

AVANCE DE OCHO KILOMETROS EN LA REGION DEL MOSELA

París.—En la región del Mosela, las unidades del III ejército han avanzado ocho kilómetros y han conquistado el importante centro de carreteras de Wittlich.—Efe.

LOS ALEMANES SE RETIRAN DE LA CABEZA DE PUENTE DE WESSEL

Londres.—Los alemanes se están retirando de la cabeza de puente de Wesel, comunican del cuartel general del mariscal Montgomery. Los dos puentes que cruzan el Rhin en esta región han sido volados.—Efe.

Moscú califica de "asombrosa" la protección británica al general Radescu

Washington.—Radio Moscú ha calificado de "asombrosa" la acción diplomática de Inglaterra al ofrecer asilo en la embajada británica de Bucarest al general Radescu, destituido jefe del gobierno, quien alegó que su vida se encontraba en peligro. El Gobierno de Londres reconoció el fundamento de dichos temores.

INCAUTACION de propiedades de antiguos ministros de Vichy

París.—A petición del fiscal, el presidente del Tribunal del Sena ha ordenado la incautación de las propiedades de cierto número de antiguos ministros de Vichy y otros políticos acusados de colaboración con los alemanes. Figuran entre ellos el ex presidente del Consejo Camille Chateaux, que marchó a Lisboa y de allí a América, Marcel Deat, Marcel Peyrouton, Abel Bonnard, almirante Auphan, general Bridoux, general Bertrand Pujol, Max Bonnafous y Francois Pietri.

DOROTEA WIECK, la famosa actriz alemana ha muerto en un bombardeo

Berlín.—La actriz cinematográfica Dorotea Wieck ha fallecido víctima de un ataque aéreo angloamericano contra la ciudad de Dresde.

Dorotea Wieck era una actriz muy popular no solamente en Alemania sino en el extranjero por las varias películas en las que había trabajado desempeñando siempre principales papeles. Recordamos de ellas "Muchachas de uniforme" y "Canción de cuna".—Efe.

Coliseo Castilla
Hoy a las 3'30 gran sesión infantil
SE HA PERDIDO UN CADAVER
COMICIDAD Y RISA SIN FIN
A las 5,15, 7,30 y 10,45
SENSACIONAL ESTRENO
SE ACABO LA GASOLINA
Una faceta nueva, insospechada y genial del insuperable arte de CHARLES LAUGHTON

CINE CALATRAVAS
Hoy, a las 3.30. divertidísima sesión infantil.
El despertar del payaso
por el más cómico de los actores americanos "BOCAZAS"
5,30, 7,45 y 10,45, sensacional estreno
ANGELA ES ASI
La más destacada interpretación de Josita Hernán con Fernando Fernández de Córdoba y Freire de Andrade

PELO SEDOSO Y BRILLANTE
Sólo se consigue con el uso de la ideal brillantina
VISNU

Hasta no ver los modelos de
CALZADOS ULDA
PALOMA Núm. 13 no haga Vd. compra alguna.

ACEITE BRUJO
Destruye los parásitos y sus gérmenes, evitando la reproducción
No mancha
De venta en Farmacias
(Censura sanitaria núm. 3.667)
REUMA: LINIMENTO MASAGIL
CONTRA LA SARNA: SARNICAL



Coñac Viejo
TERRY
Solera reservada 1883

FABRICA DE "TOLDOS"
Para FF. CC. - CAMIONES y TIENDAS - BANDERAS - VELAS - MENES - Luis Taboada, 3. VIGO
SE VENDE
hermosa finca urbana, entera o por pisos, todo confort. Informes: Teléfonos 1886, 2274, 1813, de 5 a 6.

TEATRO PRINCIPAL
Compañía PUCHOL-OZORES
Un domingo lleno de carcajadas
A las 5, función familiar — BUTACA 3 pesetas
El tío Miseria
A las 7,30 y 10,45
LA EDUCACION DE LOS PADRES

CORDON UN ESTRENO DE GRAN EXITO
PAULETTE GODDAR
DOUGLAS FAIRBANKS
JANET GAYNOR
ROLAND YOUNG
BILLIE BURKE
LOS ALEGRES VIVIDORES PRIMERAS ESTRELLAS
SUS ARTISTAS FAVORITOS RELINIDOS EN ESTA GRAN PELICULA
Durante el descanso de las 5'30 se radiarán los últimos minutos del partido España-Portugal

CINE AVENIDA NIÑOS... a las 3,30 INFANTIL 3.ª y última jornada de
EL MISTERIOSO Dr. SATAN
5'15, 7'30 y 10'45. EL MAXIMO ACONTECIMIENTO DEL AÑO!
La sombra de una duda

DOMINICA IV DE CUARESMA

Evangelio de este día según S. Juan

En aquel tiempo: Pasó Jesús a la otra parte del mar de Galilea, que es el lago Tiberiades y le seguía una gran multitud de gentes, porque veían los milagros que hacía con los enfermos. Subió, pues, Jesús a un monte, sentóse allí con sus discípulos. Acercábase ya la Pascua, día de gran fiesta para los judíos. Habiendo, pues, alzado Jesús los ojos y viendo que venía hacia sí tan gran multitud, dijo a Felipe: ¿Dónde compraremos panes para que coma esta gente? Esto lo decía para probarle, pues El sabía bien lo que había de hacer. Felipe respondió: Doscientos denarios de pan no les alcanza para que cada uno tome un bocado. Uno de sus discípulos, Andrés, hermano de Simón Pedro, le dijo: Aquí hay un muchacho que tiene cinco panes de cebada y dos peces; mas ¿qué es para tanta gente? Pero Jesús dijo: Haced sentar a esas gentes. En aquel lugar había mucha hierba. Sentáronse, pues, como unos cinco mil hombres. Tomó entonces Jesús los panes y, habiendo dado gracias a su Padre, los repartió entre los que estaban sentados, y lo mismo hizo con los peces, dando a todos cuanto querían. Y cuando se hubieron saciado, dijo a sus discípulos: Recoged los trozos que han sobrado, para que no se pierdan. Hicieronlo así y llenaron doce cestos de los pedazos que habían sobrado de los cinco panes de cebada, que sobraron a los que habían comido. Aquellos hombres, cuando vieron el milagro que había hecho Jesús, decían: ¡Este es verdaderamente el Profeta que ha de venir al mundo! Y Jesús, notando que habían de venir para llevarse y hacerle Rey, huyó otra vez al monte El solo. (San Juan 6, 1-15).

REFLEXIONES

Dos enseñanzas principales hemos de sacar del Evangelio de este día. Contemplemos, en primer lugar, la diligencia y prontitud con que los judíos acuden a escuchar a Jesús. Este, después de haber escuchado a sus discípulos que habían regresado de misionar y anunciar la buena nueva, que habían confirmado con milagros, les invita al descanso, y subiendo a una barca se retira a la otra orilla del lago. Pero entonces la multitud, ansiosa de escuchar a Jesús, cuya palabra llenaba de dulzura los corazones, dando un rodeo, le esperan a la otra orilla, y así, cuando Jesús

llega, una multitud inmensa, descuidándolo todo, y olvidándose hasta de comer, le sigue, ansiosa de escuchar su divina palabra y les habla del reino de Dios y que encuentra plena confianza en sus milagros. Y la tarde se acerca, y las turbas continúan pendientes de sus labios, que les hablan palabras de vida eterna y entonces los discípulos, mirando las cosas bajo el punto de vista de los hombres, le piden a Jesús que les despidiera, pero Jesús, todo amor y misericordia, a la vista de cinco panes y unos pocos mandas sentar a aquella multitud en el suelo y verifica aquella primera multiplicación de los panes y peces con los que sacia el hambre de aquellos cinco mil hombres, mas las mujeres y niños. Milagro asombroso que nos demuestra la Providencia admirable de Dios que vela continuamente por todos nosotros. Milagro asombroso que día tras día se repite sin cesar, multiplicándose en el seno de la tierra los granos de trigo, que al germinar, con el auxilio divino, son causa y origen de esas magníficas y abundantes cosechas que han de remediar nuestras necesidades. Aprendamos, pues, estas dos lecciones, y, como los judíos, escuchemos con ansiedad y con amor la palabra divina que ahora en la Santa Cuaresma de modo especial llega hasta nosotros y admirando la Providencia divina que a diario se manifiesta en favor nuestro, como los judíos ante el milagro de la multiplicación, proclamemos a Jesús rey de nuestras almas y de nuestros corazones. J. V.

El Día del Popo

La Acción Católica, en unión de la Curia Diocesana, ha organizado para el lunes, "Día del Papa", los siguientes actos: Día 11.—Comuniones en todas las parroquias. Día 12.—A las once y media, en la Santa Iglesia Catedral solemne "Te Deum". Por la tarde, a las ocho, en la parroquia de San Lesmes, solemne función eucarística predicando don Mariano Vega Mestres, capellán-profesor de la Academia de Ingenieros, dando la bendición con el Santísimo al final el Excmo. Sr. Obispo, Vicario Capitular.

Solemne conmemoración de los Mártires de la Tradición

En la parroquia de San Lesmes, espléndidamente iluminada, se verificó ayer el solemne funeral organizado por la Jefatura provincial del Movimiento en sufragio de los Mártires de la Tradición. Presidió el acto el señor gobernador civil interino y presidente de la Diputación, señor Puente Careaga, asistiendo representaciones del Ayuntamiento, Centros oficiales y de Enseñanza y las jerarquías y delegados provinciales del Movimiento. También asistieron las jerarquías y afiliadas de la Sección Femenina de uniforme, los niños de los Colegios con sus profesores y numerosos fieles amantes de la Tradición. Celebró la misa el señor cura párroco, don Félix Niño, quien, al final de la misa, asistido del Clero parroquial y otros sacerdotes, ante el tumulto, cantó un solemne responso. La parte musical estuvo a cargo de elementos de la capilla de música de la Catedral, que, bajo la dirección del organista de la parroquia, señor Rayón, cantaron diversas composiciones y al final el "Liberá me Domine" de Perossi.

La higiene es la ciencia que enseña a conservar la salud. Haciendo lo que la higiene manda, evitarás muchas enfermedades.

TEATROS

Principal

Regocijantes carteles para hoy y mañana, por la Compañía Puchol-Ozores

Hoy domingo, en función dedicada a las familias y al precio de 3 pesetas butaca, la Compañía Puchol-Ozores repite "El Tío Miseria", gran creación de Mariano Ozores. A las horas de costumbre, repone el gracioso juguete cómico de Fernández del Villar, "La educación de los padres", que estreno en Madrid y que después ha representado cientos de veces por los teatros de toda España, con éxito sin igual. Mañana lunes, otra reposición cuyo solo anuncio pone cara de júbilo: "Anacleto se divorcia", de las últimas obras de Muñoz Seca, sin duda alguna la más aplaudida y celebrada del llorado escritor, con margen de extraordinario lucimiento para Luisa Puchol y Mariano Ozores. El martes habrá un acontecimiento cómico: el estreno de "Somos titiriteros" de José de Lucio, escrita expresamente para esta Compañía y por ella estrenada con éxito fantástico en el Teatro Alcázar de Valencia, donde lo gró más de tres semanas a teatro lleno.

¡Somos titiriteros!

Dedicada por su autor a Mariano Ozores después de su gran creación en "¿Que hacemos con los viejos?"

QUESO ESPECIAL

tipo manchego, a 14 pesetas kilo De venta en: Comestibles finos Gregorio González Llana de Afuera Núm. 1 y 3

REPARACION DE BASCULAS

Balanzas, puentes-básculas, romanas, etc. TRABAJOS DE SOLDADURA autógena y eléctrica Barrio Gimeno, 8 Taller mecánico

Orujo superior

Cosnas y aguardientes de todas clases Vermouth raseño y mosatel ANTONIO CARREDO MANRIQUE Alhóndiga, 26 - San Juan, 64 - BURGOS

El Congreso Agrario Regional del Duero

Las ponencias y trabajos pueden presentarse en esta provincia hasta el próximo jueves

Bajo el alto patrocinio de S. E. el Generalísimo Franco, Caudillo de España y organizado por F. E. T. y de las JONS, va a celebrarse en Valladolid, del 10 al 20 del próximo mes de Mayo, un Congreso Agrario Regional que, por referirse a la Cuenca del Duero, comprenderá, con la de Valladolid, las provincias de Avila, Burgos, León, Palencia, Segovia, Soria y Zamora. El Congreso coincide con una etapa de organización sindical del agro español, con sus Hermandades de Labradores y Ganaderos, las que podrán optar y recibir del Congreso enseñanzas claras y precisas sobre los varios problemas que las afectan en su vida de actividad productora, de entidades jurídicas y de cumplimiento de deberes sociales, al mismo tiempo que un impulso en la obra de enseñanzas agrarias merced a la convivencia en las mismas ideas de adelanto y progreso en la capacidad profesional rural. Por la diversidad de temas, dentro de los límites obligados de un Congreso, se dirá a labradores y ganaderos lo que tienen que hacer para producir más y mejor, para abaratar el coste de la unidad, para que, por el aumento creciente de las muchas unidades que en sus tierras o en los rebafios consigán producir, obtengan un mayor rendimiento para la industria agrícola y para la industria pecuaria, tan necesitadas de estímulos alentadores. Temas interesantes, en el aspecto forestal de la Cuenca, derivarán en enseñanzas provechosas y en conclusiones de público beneficio, ya que lo forestal es factor positivo para que las fuentes de la agricultura y de la ganadería adquieran todo el vigor y la vida que han menester para que otras que de ellas se derivan obtengan a su vez la prosperidad a que tienen derecho. El Congreso Agrario Regional del Duero no cumpliría plenamente sus fines si solamente se limitase a enfocar y proponer soluciones a aquellos problemas de carácter agrícola, forestal y pecuario relacionados con la producción propiamente dicha, dejando al margen otros problemas de aspecto fundamentalmente económico y social. Cooperación, Seguros y Créditos; Concentración parcelaria y parcelación, contratación, mercados y Trans-

OPOSICIONES A INGRESO EN EL MAGISTERIO NACIONAL

(Convocadas en B. O. E. de 10 Marzo 1945) 4.000 plazas: 2.000 para Maestras y 2.000 para Maestros Con 6.000 pesetas

Especial preparación en:

ACADEMIA CERVANTES - Vitoria, 4, 3.

De interés general para los viajeros que utilizan las líneas de autobuses de la provincia de Burgos

en la HOSPEDERIA DE AUTO ESTACIONES encontrará lo siguiente: Espléndidas habitaciones, servicio de restaurante con precios económicos, excelente café y desayunos desde las siete de la mañana



"PIZARRITA" es antigua y acreditada marca en fibro-cemento con amianto. Planchas acanaladas y lisas. Tuberías para riegos, canalizaciones, conducciones a presión, chimeneas, bajadas, ventilación, etc. Venta exclusiva. Escayola "TAVIRA". La marca más antigua y de absoluta garantía en finura, blanca, fraguado y regularidad en el producto. Calidades corriente y especial para dentistas. Venta exclusiva. Cemento blanco "GRIFET". Venta exclusiva. Mármol triturado y en polvo. Cocinas bilbainas, azulejos (grandes existencias y surtidos), cañizos techo raso y otros materiales. Altas calidades. Bajos precios. Consulte y comprará.

ALMACENES PINCIA: Regalado, 10. Arribas, 5 VALLADOLID

Publicidad "Anuncie". Santiago, 15 Teléfono 1657 Valladolid

Herniados

Para la contención de las hernias usad los modernos aparatos Torrent, cómodos y ligeros sin trabas ni tirantes, bultos ni molestias, permitiendo todos los movimientos y trabajos por duros y pesados que sean. Por su gran comodidad, perfección y seguridad, son siempre los preferidos. Construidos científicamente para cada caso y por prescripción facultativa. Visita en Burgos. El propio Director de la conocida Casa Torrent recibirá personalmente a cuantos lo deseen en Burgos, en el domicilio del Dr. Manuel Alonso Alonso, calle Vitoria, 28, únicamente el próximo jueves día, 15 del corriente, bajo su prescripción NOTAS: En Valladolid, el viernes día 16 en el domicilio del Dr. José Iglesias, calle Claudio Moyano, 13. Despacho en Barcelona: Calle de la Unión, 13, CASA TORRENT. (C. C. S. número 6337).

TELEFUNKEN AGENCIA OFICIAL SIEMENS VAQUERO

Almirante Bonifaz, 8 - Burgos

La VIGUETA "CASTILLA" se hace Única por sus cualidades



Almacenes JOSE CAMARA - Ingeniero de Caminos Carretera de Arcos, 10 - Teléfono 1888 - Burgos

Perenne amor de Su Santidad hacia España

Con el Papa siempre

El Papa no pierde ocasión de ensalzar el catolicismo español

Ahora se cumple el sexto aniversario de la exaltación al trono pontificio del actual Papa

España celebra mañana, quizá con mayor solemnidad que nación alguna, el Día del Papa. Cúmplense ahora los seis años de la elevación al solio pontificio del que fué Cardenal secretario de Estado, Eugenio Pacelli. Seis años de reinado del Papa Pío XII, que pasará a la historia con el sobrenombre de "Papa de la paz", en gracia a sus continuos esfuerzos para evitar que la humanidad llegara a sumergirse en el abismo de la actual conflagración y por sus desvelos continuos, una vez que las armas empezaron a hablar su trágico lenguaje para llevar a todas partes, ya el consuelo de su palabra amorosa, ya —siempre que esto era posible— la ayuda material para las víctimas de la guerra.

En este aniversario de la coronación de Pío XII, España se dispone a testimoniar en forma inequívoca su filial adhesión al Pontificado. España ha sido siempre el brazo armado de Roma, y al servicio de la catolicidad que Roma representa ganaron sus mejores batallas los mariscales españoles de todos los tiempos, los generalísimos invictos de nuestros ejércitos, igual, exactamente igual, que supo hacer, durante nuestra cruzada, el Caudillo Franco.

Porque nuestra línea histórica nos lo impone —y estas constantes históricas tienen una vigencia ineludible en el corazón de los patriotas— hemos de ser siempre fieles al pontificado. Pero, en este caso particular, hay además razones especialísimas de gratitud, porque el Pontífice felizmente reinante ha mostrado siempre su encendido amor a la España auténtica que Franco representa. Su conocimiento del idioma español, que emplea siempre que a España o a los españoles se dirige, su continua exaltación de los valores hispánicos, sus pruebas continuas de amor a España, obliga a los españoles a corresponder ardentemente a la continuada distinción que de España ha hecho siempre Su Santidad. Distinción que tiene un valor mucho mayor, en atención a las dificultades circunstancias, a los extraordinarios dolores, por que ha atravesado el mundo desde que Pío XII ocupa la Sede vaticana. Dolores y circunstancias que le obligaron un día y otro a clamar ante el mundo, ya en mensajes radiados, ya en cartas a los prelados de las naciones afectadas, para salir al paso de los errores y para llamar al corazón de los beligerantes, en el nombre de la caridad cristiana. Ello no le impidió prestar también su cálido apoyo al resurgimiento de la España católica.

Valgan estas líneas de recordatorio, y valgan también para que, en la víspera de este Día del Papa encuentren motivos de amor los distraídos o los inconscientes que pudieran pasar, tal vez sin leerlas las frases de cariño que Su Santidad tuvo para España, porque —distráidos o inconscientes, repetimos— prestaron más atención al episodio bélico o al juego político que en un momento determinado pudieron tener mayor espectáculo, pero que, sin duda alguna, tienen siempre menos trascendencia que las palabras del Vicario de Cristo.

He aquí, un resumen, forzosamente rápido e incompleto, de lo que el Papa ha hecho por España.

TRIUNFO INDUDABLE
Para el Cardenal Secretario de Estado Eugenio Pacelli, casi obligado por su puesto diplomático a mantener una posición expectante, el triunfo de

las armas de Franco era indudable. Y así lo declaró. Así se lo declaró a Monseñor Sarasola, cuando éste fué a Roma procedente de España. Esas fueron las palabras del que había de ser Pío XII: "El triunfo en esta lucha no es dudoso. Es la lucha de Cristo con sus enemigos más encarnizados. Cristo triunfará en España para bien del Mundo".

El había pedido antes, contra las normas protocolarias, ser el introductor ante Pío XI de los Obispos, sacerdotes, religiosos, religiosas y seglares españoles que fueron a Roma huidos de la España roja; El, elevado ya a la dignidad suprema de la Iglesia Católica, fué el primero en felicitar a nuestro Caudillo por el triunfo victorioso de la Cruzada. He aquí la histórica comunicación: "Levantando nuestro Corazón al Señor, agradecemos sinceramente con Vuestra Excelencia deseada victoria católica de España. Hacemos votos porque ese queridísimo país, alcanzada la paz, emprenda con nuevo vigor sus antiguas cristianas tradiciones que tan grande le hicieron. Con estos sentimientos, efusivamente a Vuestra Excelencia y a todo el no-

Mañana recibirá Monseñor Rodero Reza, su investidura de protonotario apostólico

(Viene de primera página)

del Cabildo, al Excmo. Sr. Obispo, en la puerta principal del Templo.

El Prelado, con la comitiva, se dirige a la Capilla del Santísimo Cristo, arrodillándose el Protonotario sobre el tronco morado a la izquierda del delegado apostólico.

Mientras el órgano interpreta la Marcha Pontifical y el Himno Nacional, recorriendo las naves, llegan al altar mayor, hacen la reverencia a la Cruz y el Prelado sube al trono, colocándose el proonario frente al Obispo, en sillón preparado al efecto.

A las once, comenzará la misa cantada, que celebrará el electo y terminado el Santo Sacrificio, a las once y media, el Excmo. Sr. Dr. Llorente se reviste de capa pluvial, mitra dorada y báculo y toma asiento en su trono, en cuyo momento el electo, acompañado por el maestro de Ceremonias y de un clérigo, portador del nombramiento, se acerca al Prelado, a quien entrega dicho documento, que inmediatamente es leído en alta voz.

A continuación, el electo se arrodilla ante el doctor Llorente y lee la fórmula de juramento, poniendo las manos sobre el Libro de los Santos Evangelios, que el Prelado tiene abierto sobre sus rodillas y seguidamente efectúa la profesión de fé, según las fórmulas prescritas por la Iglesia y besa los Santos Evangelios.

Entonces, el Prelado, ayudado por los diáconos asistentes, quita la manteleta de que el electo iba revestido y le impone el roquete, manteleta, bonete romano y sombrero prelático, pronunciando las palabras de ritual: "Indue te vestibus...", tras lo cual, quitando el sombrero y el bonete al Protonotario le admite el ósculo de paz.

Terminado el acto, el protonotario vuelve a su sitio y el Excmo. Sr. Obispo desciende al altar, entonando el "Te Deum laudamus", con las preces de ritual y la oración en acción de gracias, terminado lo cual el Dr. Llorente dará la bendición al pueblo.

ble pueblo español. Nuestra bendición apostólica".

MENSAJE A ESPAÑA —:

La anterior comunicación fué sólo el anticipo telegráfico de un gran mensaje, que no se hizo esperar. El dieciséis de Abril de 1939, Pío XII dirige a España un mensaje, que merece pasar a la Historia como la prueba más fehaciente de la predilección de Su Santidad por España. Jugoso de contenido, diáfano y bellissimo de expresión, exponente clarísimo de los sentimientos del Papa hacia la España nacional y católica, solamente su íntegra lectura puede saciar a los espíritus selectos, a los fieles devotos de Roma. Vayan como anticipo del forzado extracto, estas palabras del Cardenal Gomá en la glosa que del mensaje hizo: "Es una rotunda afirmación de la solidaridad de la Santa Sede con la España nacional".

El Papa felicitaba en aquella ocasión a sus queridos hijos españoles "por la paz que Dios les conceda y por la cual Su Santidad Pío XI, de santa memoria, tanto suspiró". "Los designios de la divina Providencia —añadía— se han manifestado una vez más sobre la heroica nación española que, escogida por Dios para ser el instrumento principal de la evangelización del Nuevo Mundo, y al amparo inexpugnable de la fé católica, ha dado a los prosélitos del materialismo de nuestro siglo la prueba más alta de que, por encima de todas las cosas de este Mundo, están los valores eternos de la Religión y del espíritu. Es, en efecto, para defender el ideal de la fé y de la civilización cristiana, para lo que la parte sana del pueblo español se ha levantado con valor y, con la ayuda de Dios, ha resistido victoriosamente a las fuerzas disolventes de los enemigos de Cristo".

Exhorta a los gobernantes y a los Prelados a esforzarse por abatir el error en las mentes equivocadas y expresa su esperanza de que así será "Nuestra firme esperanza reside en los nobles sentimientos cristianos de que han dado pruebas el Jefe del Estado y su fieles colaboradores en la protección legal otorgada a los intereses religiosos y sociales, conforme a las enseñanzas de la Sede Apostólica". Evoca las ruinas materiales y morales que la guerra deja y reitera su esperanza en que todos sigan los sabios principios de la iglesia "tan noblemente proclamados por el Generalísimo.

Hágase su fotografía por foto ARTE

Vea exposición Moneda, 5

CREDITO HISPANO, S. A.

Hipotecas y créditos sin hipoteca a comerciantes, industriales y propietarios, con o sin amortización, largos plazos, interés desde cuatro y medio por ciento anual, rapidez y reserva
Paseo de Gracia, 32 — Barcelona

Mosto Zuva

El mejor entre sus similares
De venta en Ultramarinos y Farmacias

AVESAN GERMÓ

PARA LA AVICULTURA

Eficacísimo contra epidemias, moquillo (coriza) difteria, cólera, viruela, etc. Destruye el piojillo.

Representante:
GERARDO FERNANDEZ ORTEGA
Paloma 29, 4.º — BURGOS

de justicia ante el crimen y generosa indulgencia para los extraviados".

Batario este mensaje para justificar nuestro amor a Pío XII. Pero aquel mismo año, pronuncia estas palabras ante los representantes de la Juventud Femenina de Acción Católica: "Bienaventurados sois vosotros, los familiares de los mártires. Yo os doy una bendición especialísima. De España ha salido la salvación del Mundo". Y, meses más tarde, estas otras ante una representación militar española: "Bien venidos seais, jefes, oficiales y soldados de la católica España, hijos nuestros muy amados. Habéis venido a proporcionar a nuestro Padre un inmenso consuelo". Palabras análogas se le oyen ante los marinos españoles que le visitan en 1940 ante los que hace una exposición apologética de las glorias hispánicas. Glorias hispánicas que recuerda siempre en sus comunicaciones a los católicos americanos.

No es posible en un artículo acumular las mil citas posibles, pero sería imperdonable no traer aquí el rasgo generoso de Su Santidad al enviar con rapidez inusitada su pésame por la catástrofe del incendio de Santander, y la donación de treinta mil pesetas para los damnificados en aquella ocasión. El año 1942 hace un elogio encendido de la misión española en la historia de la Iglesia en la carta que aquel año dirigió a los prelados españoles. Y en 1944 recibe a más de un centenar de religiosos españoles y nuevamente encuentra ocasión de mostrar su cariño hacia España. Por fin ya en este año, en el pasado mes de Enero, el Papa vuelve a mostrar a España como ejemplo de catolicidad, con motivo de la visita que le hicieron representantes de las 41 nacionalidades para asociarse a la conmemoración del quincuagésimo aniversario del ingreso de Pío XII en las Congregaciones Marianas.

Una vez y otra, y siempre. El Papa está con España, ama a los españoles. He aquí, con toda la premura y las forzadas limitaciones que un trabajo periodístico exige, pruebas tajantes de ello. Vuélquese, pues, nuestra generosidad en corresponder a tan calificado cariño.

(Viene de primera página)

Surgen clamores de paz entre las gentes. Los gestores de los negocios de los Estados están dando los primeros pasos para organizar el Mundo de la trasguerra. Pierden mucho tiempo en cavilaciones y discursos. La fórmula hace mucho tiempo que fué hallada. La verdad ha sido dicha por el Papado desde la altura de su cátedra incontaminada. Cómo debe ser una paz justa; el trato que ha de dispensarse a los hombres y a los pueblos que condiciones se requieren para que la organización del Mundo de la paz no sea el germen de una nueva guerra, dicho claro está, desde la serenidad e imparcialidad de los principios desde la esfera de justicia y caridad del Cristianismo, sin entrar para nada en la zona reservada al Cesar...

Los Papas son defensores de la verdad y del orden moral. Los gobernantes, los escritores, los guerreros, los hombres en fin, pueden conculcar dicho orden y faltar a los mandatos de la justicia. Solamente Pedro se levantaría en ese caso para afirmar valientemente ante los transgresores: "Non licet". Si la organización del Mundo de la paz no responde a la justicia y al respeto debido a los hombres y a los pueblos; es decir, si el orden moral es traicionado, no faltarán las censuras justas y las prudentes observaciones. Cuando todas las garantías fallen, al Mundo le quedará siempre la verdad del Papado, la justicia de la Iglesia y la protección de quien no en balde lleva el título de Padre Santo.

Antigua casa acreditada en
FUNDICION DE CAMPANAS
JUAN PEREZ MANJON E HIJO
Santa Cruz del Tozo (Burgos)

Gratis

Se le confeccionará y remitirá por correo bonita sortija propaganda, de plata, forma sello, con foto esmalte. Envíe fotografía y medida del dedo (una tira de papel o un hilo) a Estudios Madrid. Apartado 10.043. Madrid.



OSRAM
muchas luz

por poco fluido!

Ello ha quedado demostrado una vez más, durante el régimen de restricciones de energía eléctrica.



Siempre a la cabeza del progreso!

GUSTO Y ECONOMICOS
TALLERES RONDA, 4
MUEBLES
Generalísimo, 13 a 17

TAPIZADOS
LARA
Teléfono 1323

2.588 radioreceptores con más de diez años de uso, reparados en el pasado año con absoluta garantía de un perfecto funcionamiento, es la concluyente demostración de nuestro servicio técnico.

RADIOLANDIA
CID, 16 BURGOS

Esta tarde, en Lisboa, el XV encuentro de fútbol España - Portugal

Reina gran optimismo en las filas españolas El partido comenzará a las cuatro en punto

Causó mucha impresión a los lusitanos la forma actual de nuestros jugadores

Es enorme la expectación que existe ante el partido

ALINEACIONES DE ESTA TARDE

PORTUGAL

Accevedo
Cardoso Felleiano
Barbosa Ferreira Serafin
Spiritu Santo Caterino Peyroteo Cabrita Rafael

ESPAÑA

Eizaguirre
Millán Aparicio
Moleiro Germán Ipiña
Epi Escolá Zarra César Gainza

ARBITRO:

Cherz, suizo.
Jueces de línea, Langenus, belga y Escartin, español.

Lisboa. — Los jugadores españoles han permanecido durante esta mañana en el Hotel de Estoril, en cuya terraza fueron impresionados varios discos gramofónicos para la emisora nacional portuguesa, que han sido radiados en una de las emisiones de esta noche.

AL PARTIDO ASISTIRÁ EL GENERAL CARMONA

Lisboa. — El partido internacional España-Portugal será presidido por el general Carmona.

EL TENIENTE GENERAL MOSCARDÓ EN LISBOA

Lisboa. — Esta tarde ha llegado, en avión, procedente de Madrid, el delegado nacional de deportes, teniente general Moscardó, a quien acompañaba su ayudante.

Le esperaban en el campo portugués el embajador de España y el ministro señor Bermejo, los agregados y el delegado nacional de Deportes de Portugal así como los miembros de la Delegación española.

El teniente general Moscardó se retiró al Hotel.

OPTIMISMO EN LOS ESPAÑOLES E IMPRESION EN LOS PORTUGUESES

Lisboa. — La excursión de los jugadores españoles a Cintra y Cascaes ha sido suspendida, ya que se esperaba al teniente general Moscardó.

En las filas españolas reina mucho optimismo, no así en las portuguesas, después de presenciar el entrena-

miento realizado por aquéllos en el Estadio nacional.

El tiempo es magnífico y la policía de tráfico ha realizado esta tarde grandes ensayos para prevenir la extraordinaria afluencia de aficionados al campo.

Quincecos ha declarado a un redactor de la Agencia Alfil, que aunque el terreno de hierba del Estadio es inmejorable a simple vista, es demasiado duro, botando excesivamente la pelota. Lo describió como un tapiz, pero de nudo.

LA DEFINITIVA ALINEACION DEL EQUIPO ESPAÑOL

Lisboa. — Se halla decidida la forma definitiva en que se alineará el equipo que representará a España en el encuentro de esta capital.

Formarán los siguientes jugadores: Eizaguirre (Valencia); Millán (Granada), Aparicio (Aviación); Moleiro (Madrid), Germán (Aviación); Ipiña (Madrid); Epi (Valencia), Escolá (Barcelona), Zarra (Atlético de Bilbao), César (Barcelona) y Gainza (Atlético Bilbao).

"TODO SALDRÁ A MARAVILLA" DICE EL GENERAL MOSCARDÓ

Lisboa. — A última hora de la tarde llegó a Estoril el delegado nacional de Deportes, teniente general Moscardó, para visitar a los jugadores españoles.

Le acompañaban otros miembros del alto organismo deportivo.

El teniente general Moscardó se interesó por el estado de salud de todos los miembros del equipo español y acto seguido pronunció unas breves palabras:

—Espero —dijo— que juguéis con desenvoltura. Los nuevos no deberéis dar importancia a la cosa y salir al campo como si fuérais a luchar en Chamartin o en Las Cortes. No os impresionéis. Ya veréis cómo, una vez en el terreno, todo saldrá a maravilla. Confío en vuestro entusiasmo y en que cada cual sabrá cumplir con su deber.

Después departió con Escolá y seguidamente Quincecos presentó todos los jugadores al ilustre visitante.

Este preguntó quién era el árbitro y al contestarle que era un suizo, respondió: Entonces marchará con exactitud...

Después conversó el teniente general Moscardó con los miembros que componen la expedición española de ajedrez, y especialmente con Arturito Pomar.

SI GERMAN RESPONDE, SE PODRÁ GANAR HASTA CON FACILIDAD

Lisboa. — Los aficionados españoles esperan que Germán pueda llevar fácilmente el encuentro de mañana. Si el

medio centro atlético responde, se podrá ganar hasta con facilidad.

Se cree que la incógnita del partido reside en la composición de la línea media, ya que la defensa y delantera se las considera como las líneas más sólidas del conjunto.

EL EXTREMO PORTUGUES RAFAEL, JUGARA

Lisboa. — En la alineación que ayer se daba por descontada en el equipo portugués se ha efectuado una variación a última hora. Rafael, del que se temía que no pudiera actuar por encontrarse lesionado, está en perfectas condiciones y jugará.

ENORME EXPECTACION.—AUMENTAN LOS PROCESOS POR FALSIFICACION DE ENTRADAS

Lisboa. — Crece por momentos la expectación ante el encuentro de mañana.

Las calles de esta capital ofrecen un aspecto desusado. Existe una gran animación y a cada momento llegan nuevos contingentes de aficionados para presenciar el encuentro con España.

Entre las personalidades llegadas a Lisboa figura el gobernador militar de Pontevedra, general D. Siro Alonso, con su familia.

Ciento cincuenta autobuses habrá en una calle céntrica lisboeta para trasladar aficionados al Estadio desde las once de la mañana.

Desde otra calle partirán trescientos taxis y el ferrocarril eléctrico

llevaba vendidos esta tarde más de cinco mil billetes.

Continúan acumulándose los procesos por falsificación y reventa de entradas para el partido.

La expectación no tiene precedentes en Lisboa.

LOS JUGADORES ESPAÑOLES SE RETIRAN A DESCANSAR

Lisboa. — Esta noche, los jugadores españoles han cenado muy temprano y se retiraron inmediatamente a descansar. Mañana domingo, después de misa, almorzarán y una hora antes de las cuatro, se trasladarán en autobús al Estadio.

Lisboa. — El partido de fútbol España-Portugal dará comienzo a las cuatro de la tarde, hora portuguesa y española, en virtud de que a partir de hoy, sábado, ha sido instaurada en Portugal la hora de verano.

A LAS TRES Y MEDIA ABRIRÁ SUS MICROFONOS RADIO CASTILLA

Como consecuencia del adelanto de la hora en Portugal, Radio Castilla abrirá sus microfonos, en emisión especial para la retransmisión del partido internacional, a las tres y media en punto de la tarde.

Internacionales y goleadores de los encuentros Portugal - España

Cuarenta y cuatro tantos lleva marcados la delantera española

Hoy se juega en Lisboa el partido número 15 entre España y Portugal y están ultimados los preparativos para la celebración del gran partido internacional del fútbol ibérico.

Es interesante a este respecto, recordar algunos datos curiosos de los encuentros jugados entre ambos países.

DOS EQUIPOS ESPAÑOLES JUGARON UN MISMO DIA SENDOS PARTIDOS INTERNACIONALES

Quizá sea única en la historia del fútbol español la jornada del día 29 de Mayo de 1927. Aquella tarde el equipo A de España jugaba en Bolonia contra Italia (se perdió por 2-0) para el campeonato del mundo, mientras el equipo B, formado por Eizaguirre, Pereó, Garrobé, P. Regueiro, Molina, Carulla, Gonzalo, Valderrama, Oscar, Polo y Sagibarba, ganaba en Madrid a Portugal por el mismo tanteo.

El primer partido España-Portugal se jugó en Madrid, el día 18 de Diciembre de 1921 y venció España por 3-1. Marcaron los tantos Alcántara dos y Meana uno. El último partido España-Portugal se jugó en Bilbao, el 16 de Marzo de 1941 y terminó con una amplia victoria de la selección española por 5-1. El equipo español se alineó así: Trias; Mieza, Oveja; Gabillondo, Rovira, Ipiña; Epi, Herrerrita, Campanal, Campos y Gorostiza. Marcaron los tantos Epi dos y Herrerrita, Campanal y Campos uno cada uno.

De los catorce partidos que hasta la fecha han jugado España y Portugal se han celebrado seis en Lisboa, tres en Madrid, dos en Sevilla y uno en Oporto, Vigo y Bilbao.

LOS GOLEADORES ESPAÑOLES Y PORTUGUESES

A través de los catorce partidos jugados, los futbolistas españoles han marcado cuarenta y cuatro veces en la portería portuguesa, mientras los portugueses sólo han logrado marcar once tantos en la meta española. Por el número de goles marcados, figura españoles, Lángara con nueve en tres en primer lugar entre los delanteros partidos, seguido de Zabala y Rubio con tres goles en un partido cada uno y después, Alcántara, Padrón, Eicegui, P. Regueiro y Epi con dos tantos en un partido respectivamente; Plera y Campanal con dos tantos en dos partidos y Meana, Monjardín, Carmelo, Oscar, Moraleda, Zaldúa, Peña, Larrinaga, Ventolrá, Chacho, Goiburru, Gorostiza, Herrerrita, Escolá y Campos con un solo gol.

Entre los goleadores portugueses en la meta española figura en primer lugar Pinga, con tres tantos en dos partidos, seguido de Peiroteo con dos goles en un partido y Soeiro, Victor Silva, José Manuel, João dos Santos, Augusto y Gonçalvez, con un solo tanto, respectivamente.

ZAMORA JUGO NUEVE VECES CONTRA PORTUGAL Y QUINCECOS CINCO

El jugador español que más veces se ha alineado frente a Portugal fue nuestro guardameta y hoy entrenador del A. Aviación, Ricardo Zamora, que jugó nueve partidos, desde el 1.º, el 18 de Diciembre de 1921, hasta el partido número 11, jugado el 18 de Marzo de 1934, en Lisboa, Zamora sólo dejó de jugar contra Portugal el 29 de Mayo de 1927 porque jugaba en Bolonia contra Italia en el equipo A español y el 30 de Noviembre de 1930, en Oporto, que se alineó Blasco.

Nuestro actual seleccionador nacional, Jacinto Quincecos, actuó cinco veces con el equipo español frente al conjunto portugués. Su primer partido contra Portugal fue el jugado en Oporto el 30 de Noviembre de 1930 y posteriormente volvió a jugar en Vigo el 2 de Abril de 1933, en Madrid el 11 de Marzo de 1934, en Lisboa el 18 de Marzo de 1934 y en Lisboa también, el 5 de Mayo de 1935.

Así, pues, si el equipo español que haya seleccionado Jacinto Quincecos falla en Lisboa, ya se puede afirmar que no será por falta de experiencia del seleccionador nacional.

Finalmente, los tres empates del historial futbolístico de España-Portugal se registraron el 10 de Enero de 1928, el 5 de Mayo de 1935 y el 12 de Enero de 1941, los tres partidos jugados en Lisboa.

¿Será un nuevo empate el resultado del Portugal-España de hoy? ¿Conseguirá, al fin, Portugal derrotar al conjunto español? Las noticias recibidas de Lisboa anuncian que nunca hasta ahora se había preparado tan concienzudamente el equipo portugués antes de un encuentro contra la selección española.

PELOTA

Campeonato de Acción Católica

Hoy, a las doce y media, se jugará en el frontón del Liceo Castilla la segunda jornada del campeonato de pelota organizado por el Consejo diocesano de jóvenes de Acción Católica.

¡Abundancia de huevos! ¡Mayor cantidad de leche!

Conseguirá de sus aves y vacas si las alimenta con

harina de pescado RUVEL

La mejor y la más barata
Julio Ruiz de Velasco
Avenida de José Antonio, 12, Bilbao
Representante en Burgos:
ENRIQUE VILLA MATIENZO
Lain-Calvo, 24, 1.º

AVANCE

Ahora

que sus manos están ásperas por el rigor del invierno, necesita usar a diario

SUAVICINA

y quedará su piel suave

TUBO GRANDE, 3 PTAS.

SUAVICINA

CREMA IDEAL PARA EL CUTIS

Gánese un sobresueldo

Precisamos de corresponsales en todas las poblaciones de España, para asuntos Revistas, Libros, Publicidad, etc. Escribir a:

Iniciativas Comerciales

Vergara, 7 BARCELONA

ANIS

del **CID**

Aguardientes
Licores
Coñacs
Anisados finos

Valeriano del Barrio

Fábrica: Alhóndiga 53 - Tlfo. 1718
Sucursal: Santander 26 - Burgos

La Casa **BATTANER** retransmitirá el partido **PORTUGAL-ESPAÑA**

en su domicilio (junto al Club de la G. de Burgos)

MONEDA, NUM. 14

La Reuter dice que el Palacio Imperial de Tokio ha sido alcanzado por las bombas

Suiza dejará de ser país de enlace entre Alemania y el Norte de ITALIA

Acuerdo entre el Gobierno helvético y los aliados

Zurich.—El acuerdo entre Suiza y los aliados sobre el tránsito por territorio helvético a través del túnel de San Gotardo ha entrado en vigor y Suiza ha dejado de ser país de enlace entre Alemania y los ejércitos del Reich en el Norte de Italia. El Gobierno suizo se negará también a facilitar el transporte de mercancías italianas a Alemania.

A cambio de estas disposiciones, Suiza recibirá facilidades de transporte para la importación de 2.200 toneladas de productos a través de Francia, como anticipo de los importantes suministros prometidos por los aliados.—Efe.

DIETARIO BELICO

IMPRESIONES DE UNA JORNADA

Del Rhin al Oder

Por HISPANUS

La llanura oriental europea se prolonga a través de Centro-Europa por Alemania hasta venir a morir, por intermedio de las tierras bajas holandesas y belgas, en Francia, junto al mar del Norte y el canal de Mancha. Esta llanura está libre de obstáculos orográficos, falta absolutamente el relieve. Apenas si la monotonía de esta llanura la interrumpen los valles de los ríos que el glacialismo y los tiempos

actuales han labrado. A esta evidencia débese el desarrollo de la actual red de comunicaciones acuáticas germanas. Cinco grandes ríos cruzan de Sur a Norte sensiblemente esta llanura; el Rhin, en los confines occidentales; el Weser, que desemboca en el mar del Norte, por Bremen y Bremenhaven; el Elba, que recorre el Spree, que pasa por Berlín, y vierte sus aguas al mismo mar por el gran estuario de Hamburgo, y, en fin, los ríos bálticos que se llaman el Oder y el Vistula, éste último políticamente exterior al Reich alemán, ya que divide en dos a Polonia y desemboca en el Báltico cerca de Dantzing. En la estrategia defensiva alemana, los ríos juegan el papel principal. La Historia lo confirma. He aquí el cuadro de la batalla referido a la red fluvial. El Vistula, en el Este, quedó atrás hace tiempo, rebasado por el alud soviético. Actualmente se trata de salvar el Oder. Por el Oeste, al contrario, los aliados pasan el Rhin.

La batalla de Alemania está, pues, en plena fase crítica. La esperanza de no batirse en dos frentes a la vez, se difumina. El gran Estado Mayor teutón debe de elegir entre batirse con preferencia —aunque por duros— en uno u otro frente. ¿Pero en cuál? He aquí el gran interrogante del momento. Razones había para justificar las tesis más diversas. Pero entre la espesura de la lógica —que para todo existían argumentos— he aquí una revelación curiosa. Desde el Oeste han sido desplazadas fuerzas hacia el Este. Sabemos concretamente de un ejército blindado entero alemán que ha salvado la gran llanura germana para trasladarse así del Rhin al Oder. Pero inopinadamente la información alemana, tan cauta y precavida de ordinario, irrumpe repentinamente en las columnas de la Prensa con esta referencia significativa, tanto por el hecho en sí, como por la publicidad que la rodea. He aquí que Hitler, de cuyos despliegues últimamente nada, explícitamente se sabía, ha visitado el frente oriental y se ha mostrado satisfecho del equipo que le defiende...?

Nosotros nos atrevemos a destacar la importancia de esta noticia. Es claro que el Führer no podía ignorar el momento crítico de la batalla del Rhin. Sin embargo, ha dado preeminencia a la del Oder. ¿Por qué? Sin duda porque se quiere destacar aquí tanto un propósito militar como político. Guderian va a jugar una carta. Berlín espera, sin duda la oportunidad en su caso de hacerla valer.

"Parece que la resistencia nipona en Iwo Jima va disminuyendo", dice el comunicado del almirante Nimitz

Londres.—Una información atribuida por la Agencia Reuter a la radio de Tokio dice que el Palacio Imperial japonés ha resultado incendiado como consecuencia de un ataque de las superfortalezas volantes norteamericanas contra la capital nipona.

"PARA CONMEMORAR EL DIA DEL EJERCITO"

Guam.—El pontenté ataque realizado por las superfortalezas volantes contra Tokio, el mayor hasta la fecha, ha sido hecho para conmemorar el "día del ejército" que se celebra anualmente en el Japón en recuerdo de la batalla de Mukden, en la guerra ruso-japonesa, informa un corresponsal de la Prensa combinada americana. Añade que el ataque se efectuó por la noche, con muy buen tiempo.

Con este motivo, el general Lauris Norstad, jefe del Estado Mayor de la 20 fuerza aérea, que se encuentra en Guam de visita, ha declarado:

"Me doy cuenta de que se ha dicho ya que se necesitará una flota de mil o más superfortalezas antes de que la 20 fuerza aérea pueda cumplir su misión de contribuir a la derrota total del Japón.

El número de superbombarderos que se han de precisar para esta empresa es algo que depende de muchos factores. Sin embargo, hay una cosa cierta: la 20 fuerza aérea empleará todos los que necesite. Queda todavía mucho sitio en las Marianas para nuevas bases y con la ayuda del ejército y la marina son muchas las que se van a construir en el Pacífico".—Efe.

LA GUERRA EN IWO JIMA

Guam.—La infantería de marina norteamericana que opera en Iwo Jima ha rechazado los fuertes ataques japoneses de infiltración y ha efectuado nuevos progresos, anuncia el comunicado del almirante Nimitz. Añade que la tercera división de los Estados Unidos ha avanzado hacia las playas del Norte de la isla y ha consolidado y mejorado sus posiciones. Los contraataques japoneses fueron apoyados por el fuego de morteros y costaron al enemigo 564 muertos.

El comunicado termina diciendo

que, al parecer, la resistencia japonesa va disminuyendo.—Efe.

SE LUCHA INTENSAMENTE EN ZAMBOANGA

Nueva York.—Una información de la radio de Tokio dice que se está luchando intensamente en Zamboanga, punto situado en la parte Sur de la isla filipina de Mindanao, donde las tropas norteamericanas desembarcaron ayer viernes. Añade que los invasores han desembarcado muchos tanques.

También dice que el desembarco fué precedido por un fuerte bombardeo aéreo y naval. Este último lo llevó a cabo una flota de superficie compuesta por dos acorazados, tres cruceros y otros buques.—Efe.

TRESCIENTAS SUPERFORTALEZAS ATACARON TOKIO

Washington.—Un comunicado del Departamento de Guerra dice que en el bombardeo de ayer viernes contra Tokio se perdieron dos superfortalezas volantes norteamericanas.

Trescientas superfortalezas—declara el comunicado—o sea, el mayor número de aviones de esta clase empleados hasta ahora en una sola misión, atacaron los objetivos industriales japoneses con bombas incendiarias y provocaron grandes fuegos en Tokio. El humo de estos incendios era visible desde una distancia de 240 kilómetros. La reacción antiaérea fué muy desigual y la oposición de los cazas, ligera.—Efe.

AVANCE NORTEAMERICANO HACIA EL SUR DE LUZON

Manila.—Prosigue el avance de las fuerzas del general Mac Arthur hacia el Sur, consiguiendo ganancias importantes en el flanco meridional de la línea defensiva en las proximidades de Bayanbayan. Las operaciones son difíciles. La línea consta de una infinidad de pozos, de unos tres metros de profundidad, provistos de una escala de cuerda, con un túnel que conduce a un refugio de 7 a 10

metros generalmente. De 4 a 5 túneles laterales salen comunicaciones a distintos sitios en la ladera de las montañas. Antes de salir a la superficie, hay un recodo pronunciado, para impedir la entrada de los proyectiles.

En los últimos días se han cerrado las salidas de 446 cuevas de esta clase. El método de ataque consiste en obligar a los japoneses a mantenerse en el interior, por medio de bombardeos concentrados. Después se envían pequeños destacamentos de demolición con lanzallamas y granadas demoleadoras o de fósforo. Cuando las salidas laterales han sido cerradas, se lanzan cargas explosivas por los pozos verticales. Los ocupantes perecen irremediablemente. En cada cueva hay unos 25 soldados japoneses.—Efe.

HAN QUEDADO DESTRUIDOS CERCA DE 40 KILOMETROS CUADRADOS DE TOKIO

Guam.—Cerca de cuarenta kilómetros cuadrados de Tokio han quedado totalmente devastados, según revelan las fotografías obtenidas doce horas después del gran ataque realizado contra la capital japonesa por "superfortalezas, norteamericanas.

Para San José

enorme surtido de regalos para caballero en

PERFUMERIA ORIENTE

Churchill felicita a Eisenhower

(Viene de primera página)

dos los golpes sucesivos en tierra y aire. El traslado de considerables fuerzas enemigas hacia el Norte y para hacer frente al ataque efectuado, el 8 de Febrero, por el 21 grupo de ejércitos, tuvo como consecuencia, como se había proyectado, la creciente vulnerabilidad del enemigo a los devastadores ataques realizados posteriormente por los ejércitos noveno, primero y tercero. Con la máxima coordinación cada unidad desempeñó el papel que le había sido asignado, contribuyendo a su propia distinción y al desaliento del enemigo.—Efe.

LA VICTORIA FINAL ES SEGURA; SOLO FALTA EL MOMENTO DE LA MISMA—HA DICHO MONTGOMERY

Bruselas.—El mariscal Montgomery ha pronunciado una alocución en francés en la Plaza Mayor de Bruselas, entre las aclamaciones de la multitud. "La victoria final es segura, sin la menor posibilidad de duda, dijo: entre otras cosas, sólo hay una no determinada aún: el momento de la misma. En suelo belga no queda un soldado alemán y el enemigo no ha de volver nunca a pisarlo. Hemos pasado por días malos en esta guerra, pero pertenecen ya al pretérito. Una por una, los aliados han derribado las defensas exteriores de la fortaleza alemana y hoy, tanto en el Este como en el Oeste, se lucha en tierra germana. Nosotros estamos en el Rhin y hasta más allá del Rhin, y la ciudadela central del Reich está expuesta a los golpes de todo el poderío aéreo y terrestre de los aliados".—Efe.

OPTIMISMO EN EE. UU.

Nueva York.—El cruce del Rhin por las tropas norteamericanas a la altura de Colonia ha producido enorme júbilo en el público. La noticia fué difundida en estilo sensacional por las estaciones de radio y los periódicos.

Desde Napoleón —dicen— no había vuelto a realizarse esa gran empresa militar, que es la victoria más gran-

de del ejército norteamericano desde el desembarco en Normandía.

En el Congreso y Senado, al recibir la noticia, los parlamentarios la acogieron en pie con una salva de aplausos. Una nueva ola de optimismo acerca del posible fin rápido de la guerra europea rueda hoy por todo el país. El optimismo oficial no quiere estimularlo aunque los técnicos militares no ocultan su opinión de que la derrota de Alemania es ya solo cuestión de semanas.—Efe

El almirante Esteva comparecerá ante el Alto Tribunal de París acusado de traición

Es un católico ferviente y basa su defensa en la lealtad a un juramento

París.—El lunes comparecerá ante el Alto Tribunal de París, el almirante Jean Pierre Esteva, acusado de traición. Como residente francés en Túnez, en el momento de los desembarcos aliados en el Norte de Africa en Noviembre de 1943, el almirante Esteva tendrá que responder de la acusación de haber ayudado a las tropas de Rommel y haber ordenado la resistencia armada a las tropas anglo-norteamericanas que avanzaban desde Argel.

El almirante Esteva tiene 65 años y ha llevado siempre una vida ascética. Jamás fumó ni bebió bebidas alcohólicas y observó prácticamente las reglas de una Orden monástica. Es ferviente católico y no dejó de comulgar ni un sólo día en los últimos treinta años. Su defensa se basa en que prestó juramento al mariscal Petain y no podía desobedecer. Dijo a sus amigos que desde que fué detenido en el pasado otoño, había sido más feliz en su prisión que en cualquier otro momento de su vida "porque tenía más tiempo para orar".—Efe.

Efe

"España me ha causado la impresión de un país que sabe conservar lo mejor de sus características raciales"

"ES BASTANTE CONSIDERABLE EL MOVIMIENTO CATOLICO EN INGLATERRA"

Declaraciones del director de "The Tablet" en Barcelona

Barcelona.—El director de "The Tablet" Mr. Woodruff, que se encuentra estos días en Barcelona, ha manifestado su satisfacción por su estancia en España. Dice que no es la primera vez que visita nuestro país, ya que estuvo en él hace bastantes años, y que siempre recordaba a España con gratísima impresión. "La he encontrado —dice— claro está bastante cambiada, pues no en vano pasan los años. Me ha causado la impresión de un país nuevo, que sabe conservar lo mejor de sus características raciales.

Acercada de la influencia de las nuevas corrientes católicas, dice el Sr. Woodruff que en Inglaterra, el movimiento es bastante considerable y añade que

la espiritualidad ha cobrado estos años un gran impulso, como oportuna reacción a la guerra europea que pone en evidencia tanto esfuerzo material. "Es muy importante —agrega— la labor que en este sentido hace el cardenal Hinsley y su misión católica en la Gran Bretaña constituye uno de los mayores esfuerzos realizados en estos últimos años en favor de la Iglesia Romana".

Respecto a la cultura española, afirma el ilustre escritor que existe en Inglaterra gran curiosidad hacia ella. Recientemente —dijo— se han creado en las universidades inglesas cátedras de Literatura Española que acercarán a miles y miles de mis compatriotas a la Literatura de España".

Además, en Londres funciona una organización de estudios españoles, cuya independencia de criterio ofrece una esperanza real y certera. "Creo también que se traducen muchas obras inglesas al idioma español y este intercambio cultural —termina diciendo— es un síntoma de sentimiento y comprensión entre nuestros dos pueblos.

LOS MEJORES REGALOS

de San José; extenso surtido en perfumes de lujo y otros artículos, PERFUMERIA ORIENTE